



传承雷锋精神, 做追“锋”少年



三月春“锋”暖, 薪火代代传。今年3月5日是第62个“学雷锋纪念日”。为更好地传承和弘扬雷锋精神, 践行社会主义核心价值观, 弘扬“奉献、友爱、助人、进步”的志愿者精神, 沪上多所学校开展了“学习雷锋好榜样”主题教育活动。

记者 曹莹



走进社区 用画笔传递环保理念

3月5日, 上师大附小的同学们走进佳源居委, 开展学雷锋实践活动。

活动伊始, 孩子们在活动室开展了“雷锋主题帆布包涂鸦”创意活动。孩子们手持画笔, 以雷锋肖像、助人场景、励志标语为灵感, 将雷锋精神融入五彩斑斓的图案中。一个个普通的帆布包化身“行走的雷锋故事”, 既传递了环保理念, 又让“奉献、友爱、互

助”的种子在同学们心中生根发芽。

随后, 大家分组投身社区环境清洁行动。孩子们拿着垃圾袋, 捡起地上的碎纸屑、落叶、烟头等杂物, 看到需要帮助的社区居民, 更是热情相助。结束了简单的社区清洁任务后, 同学们还拿着宣传画向社区居民宣传雷锋精神。路过的居民纷纷为这群“小雷锋”点赞。

磨砺备课真功夫 做新时代好队长

3月1日, 金山区红领巾理事会“学习雷锋精神 做新时代好队长”主题活动在金山区青少年活动中心举行。

少先队队长怎样带头学雷锋? 这些队长给出了答案。金山区红领巾理事会第一联络组的理事在忙碌的学习之余, 分工协作策划开展3月“金彩少年

说”活动, 在各自岗位上尽心尽力。

在过去的两周内, 队长反复重温笔记, 上网搜索相关知识, 撰写讲稿, 多次打磨修改, 完善讲课PPT, 一次次示范讲解。他们说, 备课的过程中, 他们学到了孜孜不倦、精益求精的精神, 这也是学雷锋的最好行动。

激扬榜样力量 展示新时代好少年风采

为深入践行社会主义核心价值观, 引导广大青少年“扣好人生第一粒扣子”, 3月1日, “学习雷锋好榜样 争做新时代好少年”2025年长宁区未成年人“3·5”学雷锋主题活动在长宁区少年宫举行。

活动正式发布了长宁区2022-2023年度十佳“新时代好少年”先进事迹。活动中, 与会领导为荣获2024年长宁区小“宁”心红领巾讲解员活

动“优秀组织奖”的上海凝聚力工程博物馆、周家桥三十七民众夜校旧址纪念馆、上海生境博物馆三家单位颁奖。

来自绿苑小学的滑奕轩、适存小学的金熿两位小“宁”心红领巾讲解员代表, 还分享了他们在校外实践活动中的收获和感悟。参加活动的长宁师生还观摩了情景微课《让雷锋精神在新时代绽放》。

走进消防站 以劳动实践诠释奉献担当

为了传承和弘扬雷锋精神, 普及消防安全知识, 日前, 奉贤区实验小学三(4)中队彩虹小队的队员来到了新寺消防救援站, 零距离体验消防员叔叔的生活, 了解消防知识。此次活动将劳动实践与知识学习相结合, 让队员在亲身体验中感悟雷锋精神, 增强消防安全意识。

在消防站, 队员分工协作, 有的认真清扫地面, 有的仔细擦拭消防车, 不放过任何一个卫生死角。大家齐心协力, 用汗水换来了消防站环境的整洁一新, 用实际行动诠释了雷锋精神中的奉献与担当。消防员对队员认真负责的态度和出色的劳动成果赞不绝口。

04版 我的植物朋友



精彩导读

05版 推荐一个好地方